

# Poradna pro občany

Více než půlroční činnost bezplatné a odborné sociální služby ve městě Příbram má za sebou Poradna pro občany, kterou najdete v prostorách městského úřadu. Lze konstatovat, že postupem času si nachází cestu sem stále více klientů. Hlavní náplní poradny je poskytování podpory lidem při řešení širokého spektra problémů, které každodenní život přináší.

K obvyklým činnostem poradny patří poskytování informací o formálních postupech a pomoc při zpracování písemných podání k orgánům státní správy nebo samosprávy.

Asi k nejčastějším tématům, které poradna musí řešit, patří oblast dluhů. Proto byl ze strany jejích pracovníků iniciován vznik informačního materiálu „Jak (ne)řešit dluhy“, který napomáhá orientaci ve všech fázích zadluženosti, klade důraz na prevenci vzniku dluhů, příp. nabízí některé způsoby jejich řešení. Vzhledem k tomu, že toto téma je jako problém společenský velmi aktuální, hledáme další možné formy poskytování specializovaných služeb, které by více odpovídaly jak potřebám dlužníků, tak i potřebám a zájmům jejich věřitelů. Proto jsme rádi, že městu není lhostejná tato nepopulární oblast a prostřednictvím manažera prevence kriminality a starosty města podporuje vznik dalších projektů zaměřených na řešení této problematiky.

Účelem poradny je, mimo řešení „technických“ problémů, také poskytování krizové intervence, kdy je třeba provázet člověka v náročných životních situacích, zejména ve spojitosti s rolí oběti trestného činu. Je pravdou, že s rolí oběti se ztotožňují lidé dle různých kritérií, mnohdy se jedná o řešení situací z kategorie úsměvných než náročných, nicméně žádný problém nebagatelizujeme a starost klienta nezůstává bez pokusu o hledání přijatelného řešení. Asi jedním z nejvážnějších případů, se kterým jsem se jako pracovník poradny osobně setkal, byla intervence u oběti zločinu loupežného přepadení. Sotva dospělá mladá dívka, která si vydělávala na živobytí jako obsluha noční herny a baru, se obrátila na poradnu s žádostí o podporu před konáním soudního líčení. Právě výkon vysoce rizikového povolání s sebou přinesl poměrně brutální útok, kdy dívka v noci pachatel přepadl, zbil a oloupil. Tento případ byl pro orgány činné v trestním řízení procesně

velmi jasný, pachatel byl ztotožněn z kamerového systému i při rekognici (označení pachatele obětí nebo svědky ve skupině dalších osob). Bohužel i po samotném útoku, v průběhu vyšetřování zločinu, tedy ještě před soudním jednáním, musela tato dívka čelit různým výhrůzkám příbuzných a „kamarádů“ pachatele, takže v této situaci mimo psychiatra a psychologa kontaktovala na doporučení advokáta také naši poradnu. Zaprve nás těší, že informace o poskytování služby se dostává do širokého povědomí okolí, zadruté, a to mnohem potěšující, je ta skutečnost, že veškeré informace, podpora i pomoc byly pro klientku snad i užitečné. Dovolím si zveřejnit zprávu, která završila naši vzájemnou spolupráci poté, kdy pachatel nakonec dostal zasloužený trest:

*„Dobrý odpoledne.. Zcela vám dovoluji zveřejnit to, co z toho budete potřebovat. Samozřejmě že bez jména ovšem :) Aspoň ostatní lidé budou moct vědět skutečnost, že Vaše pomoc opravdu pomáhá!*

*Že možná stejně se strachem a obavami vám napíšu, ale pak všechny ty hrůzné obavy spadnou, a zůstane jen vědět vám, za pomoc které by se možná zřejmě skoro jako já nikde nedovolali. Budu ráda, jestli ten příběh bude moct podpořit aspoň hrstku dalších vystrašených, vy totiž lidem opravdu pomáháte!! Sama jsem tomu nevěřila, ale přesvědčila jsem se, že jsem se jen mylila, pomoc byla skutečná... Věřím tomu, že dokážete pomáhat moc a moc lidem a ještě v budoucnu hodně lidem pomůžete, vy totiž na to máte, máte na to lidi podpořit, pomoc jim v nouzi, máte velké srdce a dokážete se vcítit do daných situací, takhle to vidím aspoň já..*

*Slovo „Děkuji“ nemá hodnotu, nedá se totiž slovy popsat jedna z největších vědeckostí někomu, koho neznáme, ale pomohl víc, než kdyby jsme ho znali celý život.. Tak to je pro Vás a o Vás, jsem vděčná, opravdu vděčná! Přeji příjemný zbytek dne.. S pozdravem ...Š. A.“*

Závěrem si dovoluji dodat pouze to, že tato zkušenost dává velkou sílu nám, kteří se snažíme o podporu lidí, kteří se nachází v obdobné situaci, a věříme, že obdobně pozitivní zkušenosti pomohou v hledání odvahy všem dalším, kteří se „najdou“ v pozici oběti.

**Mgr. Robert Dikan**

# Mateřská škola nejen pro děti s vadami zraku

V Příbrami je mateřská škola, která kromě běžného programu nabízí i nadstandardní péči dětem s vadami zraku. Při přijímání dětí do této MŠ mají děti s vadou zraku přednost.



Přes 20 let dochází do **Mateřské školy V Zahradě** (bývalé 1. mateřské školy) ortoptická zdravotní sestra, která se těmto dětem věnuje. Také všechny paní učitelky jsou poučeny očním lékařem a zdravotní sestrou, jak s dětmi s oční vadou pracovat.

Ve škole je třída vybavená ortoptickými přístroji jako jsou troposkop, cheiroskop, stereoskop nebo Cambelův stimulator. Na zdi visí i přístroje známé z ordinací očních lékařů – světelný poutač „Sluníčko“ a světelný přístroj s optotypy, na kterém se děti učí zacházet s „ečky“ a tím je umožněno správné vyšetření vidění u lékaře.

V roce 2008 škola získala finanční prostředky z Humanitárního fondu Středočeského kraje na projekt „Hrou napomáháme k odstraňování očních vad“. Tyto prostředky byly využity na zakoupení hraček, které slouží jako pomůcky k procvičování zraku, jemné motoriky a správné koordinace očí a rukou. Dále byly využity k vybavení speciální třídy vhodným nábytkem, čímž se podařilo vytvořit prostředí, kde se děti dobře cítí a nemají pocit, že se něco učí, prostě jen pokračují v hrách.

Mateřská škola V Zahradě patří mezi nejmenší mateřské školy ve městě, jsou zde dvě třídy pro 48 dětí celkem a je vždy plně obsazena. Zájemci z řad veřejnosti, zvláště rodiče dětí s vadou zraku, se mohou podrobnosti o této škole dozvědět na webových stránkách školy (<http://skoly.pb.cz/lms/>), na telefonním čísle (318 622 101) nebo přímo při návštěvě školy.

**Eva Řezníčková**

ředitelka MŠ V Zahradě, Jungmannova 416, Příbram III

**Ředitelky mateřských škol zřizovaných městem Příbram v souladu s § 34 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), stanovují místo, termín a dobu pro podání žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole pro školní rok 2011/2012:**

**ve čtvrtek 24. března 2010 od 9 do 16 hodin**

MŠ V Zahradě, Jungmannova 416, Příbram III  
MŠ Kličková vila, Ondrákova 280, Příbram II  
MŠ Klubičko, Okružní 200, Příbram VII  
MŠ Per. chaloupka, Kutnohorská 101, Příbram VII  
MŠ, 28. října 55, Příbram VII

MŠ Pohádka, Hradební 66, Příbram I  
MŠ, Příbram VII, Jana Drdy 496  
MŠ, Příbram III, Jungmannova 91  
MŠ, Příbram VIII, Školní 131  
MŠ pod Sv. Horou, n. Dr. Theurera 262, Příbram II

# SK Spartak Příbram - turnaj O pohár starosty města Příbram

V sobotu 5. února byl sehrán na umělé trávě v areálu Spartaku Příbram třetí ročník turnaje O pohár starosty města Příbram. Zúčastnila se jej mužstva FK Králův Dvůr, SK Slavia Praha B (celky ČFL), FK Tábor (divize) a domácí SK Spartak Příbram.

V prvním utkání se utkali domácí fotbalisté s týmem Králova Dvora. Zkušenější hosté se nedokázali střelecky prosadit a prohráli se snaživým Spartakem 0:2. Branky za Spartak vstřelili Čížek a Jerman. Ve druhém zápase se prosadili táborskí fotbalisté, kteří porazili rezervu Slavie Praha brankou Mir. Kučery 1:0. V souboji o třetí místo byl úspěšnější Králův Dvůr, který zvítězil nad Slavií B. Slávisté si dali vlastní gól. Na turnaji produkovali pohledný fotbal, ale se střelbou byli na štíru. O první místo se střetl domácí celek s Táborem. Hosté vedli v poločase góly Šahajdy a Tomana 2:0, ale po přestávce Spartakovci přidali a brankami Steinbauera a Tesárka dokázali vyrovnat. O vítězi turnaje rozhodovaly penalty, ve kterých byli úspěšnější táborskí fotbalisté.

